

ELŐFIZETÉS:
 Egész évre . . . 6 ft.
 Fél évre . . . 3 ft.
 Negyed évre 1 ft. 50 kr.

A lap szellemi részét
 illető küldemények a
 szerkesztőnek, anyagiak
 a lap tulajdonosnak kül-
 dendők.

BÁCSKA.

MEGYEI KÖZÉRDEKŰ POLITIKAI KÖZLÖNY.

HIRDETÉSI DÍJ:
 egy 1 hasábos petit sor 10 kr.,
 többszöri hirdetésnél olcsóbb.
 Nyiltér soia 25 kr.
 Bélyegdíj minden hirdetésnél
 30 kr.

A hirdetések Bittermann
 Nándor könyv- és könyvmdá-
 jában és a szerkesztőnél fogad-
 tatnak el.
 Váratok nem küldetnek vissza.

Egyes szám ára 10 kr.

Megjelen minden kedden és pénteken.

Egyes szám ára 10 kr.

Megyei telefonhálózat.

Zombor, 1893. okt. 12.

Egy tervvel állunk elő, melyet ezuttal csak körvonalozni akarunk, de nem fogunk késni azt lehetőleg részletesen is kidolgozva az illetékes hatóságok s megyénk közönségének bírálata alá bocsájtani.

Kérjük megyénk hatóságát, kérjük az egész megye intelligens közönségét, ne térjenek egyszerűen napirendre e kérdés felett, hanem legyenek azon, hogy az imitt felvetendő, kivihető s fölülte sok haszonnal járó propositio valóságga is váljék.

Arról van szó, hogy megyénk székhelye Zombor — a megyei központi hatóság útján — kötéssékké össze a tizenhárom főszolgabírói székhelyvel, a főszolgabírói székhelyek pedig ismét a járásbeli községekkel.

A terv második része nagyobb akadályokba látszik ütközni, bár épen nem kivihetetlen, s így azt jelenleg egyelőre másodrendű kérdésnek tartjuk; ha az első rész sikerül, igen rövid idő kérdése lesz ugy is, a többinek megvalósítása.

De a megye központjának a főszolgabírói székhelyekkel — megyénk legtekintélyesebb helyeivel — való telefonösszeköttetés kérdését már ma megéretnék tartjuk a kivitelre.

Bácsmegyének gazdagságánál, nagy kiterjedésénél és intelligenciájánál fogva nemcsak joga van, de bizonyos tekintetben kötelessége az országban uttörőnek lenni.

Nem is tartjuk ezentul szükségesnek bővebben fejtegetni a telefonösszeköttetés előnyeit; csak a tervet szándékoztuk körvonalozni. Kérjük a haladás barátait s a fölvetett eszme pártolóját, méltóztassanak az ügyet minél tágabb körben megbeszélni s véleményüket lapunk útján közölni.

A telefonösszeköttetés két irányban jelezne óriási haladást s biztosítana ez időszert ki sem számítható előnyöket: első maga a közigazgatás hivatalos ügymenete, — másik a megye közönségének privát érdeke.

Nem kell hangsúlyozni, hogy a közigazgatás jóságának első feltétele: a közvetlen érintkezés és a gyors intézkedés. A telefon lehetővé teszi, hogy a központi megyei hatóság, — hogy úgy mondjuk — állandó szerves és közvetlen érintkezésben lenne az egész megyével s ahol sürgős intézkedés szüksége forogna fenn, — pedig mily

sok ilyen eset adja elő magát — ott nem lenne ugyszólván egy pernyi késedelem sem.

A másik a közönség privát érdeke.

Nyilt kérdésnek hagyjuk ezuttal azt, vajjon kivihető volna-e az, hogy a telefon a hivatalos használaton kívül, bizonyos időben és módon a privát felek érintkezésére is fel lehetne használható. Azt hisszük ez is kivihető, sőt a privát felektől szedendő díjak rövid időn belül fedezhetnék a felállítás költségeit. Ez azonban már a részletek dolga.

Egyről biztosak vagyunk s ez az, hogy a kormány e tervet helyeselné, sőt nem kételkedünk, hogy kiviteléhez segédkezett is nyújtana. Valószínűleg átengedné az állami táviró oszlopait s biztosítaná a telefon felállításának lehető legolcsóbban való kivitelét.

A költségek beszerzésére különben két mód van: megyei pótdadó és a községek anyagi hozzájárulása. Mind a kettőnek megszavaztatása iránt, ha az ügyet illetékes tényezők veszik kezükbe, kétség alig lehet.

S ha ehhez tekintetbe vesszük azt, hogy a megyei telefonhálózat létesítésével, a megyei sz. kir. városokkal s Bajával való összekapcsolás, sőt a fővárossal való összekötés is csak rövid idő kérdése lehet: ughiszzük nincs intelligens ember, aki a terv horderejének tudatában ne pártolná az általunk felvetett eszmet.

Vegye kezébe főispánunk, a megyei illetékes hatóság s intelligenciánk az ügyet, s a siker nem késhet.

Legközelebb a részletekre is kiterjeszkedünk.

A hódásági mandátum.

A hódásági mandátumot — mint tudjuk — kérvényileg támadták meg a Lebach László ellenpártjának választói.

Eunek a kérvénynek a tárgyalását e hó 10-re tűzte ki a képviselőház harmadik bíráló bizottsága.

A tárgyalás lefolyása a következő volt:

Latkóczy Imre elnök konstatalván, hogy az ülésre a felek szabályszerűen megvannak idézve, felolvastatt a kérvény, mely a választás megsemmisítését kéri azon alapon, hogy Lebach László választói jogosultsággal nem bír. Dobó Imre ügyvéd, a kérvényezők képviselője bizonyítványokat csatolt a kérvényhez, a kérvény aláírói választói minőségének s azonosságának igazolására.

Schwarz Gusztáv ügyvéd, a megválasztott képviselő meghatalmazottja konstatalja, hogy a kérvény egyetlen oly anyagi okot sem hoz fel, melyek alapján a választási jogosultság hiánya folytán a választás

megsemmisíthető lenne, esakis azon alaki körülményre támaszkodik, hogy Lebach László neve állítólag nem foglaltatik benne a választói névjegyzékekben. Ennek folytán szóló is kénytelen a kérvény alaki hiányai ellen kifogást tenni. Kiemeli, hogy a közjegyzői hitelesítési záradékban nincs kitüntetve, hogy a közjegyző legalább tíz választót személyesen ismer, vagy hogy legalább tíznek azonosságát tanuk igazolták. Az, hogy a közjegyző az aláírók közül kiket ismert személyesen vagy a tanuk kiknek személyazonosságát igazolták nincs kitüntetve; a hitelesítési záradék tehát nem felel meg a közjegyzői törvény követelményeinek, tehát nemcsak hiányos, hanem semmis, ennek folytán nem létezőnek s a kérvény alaki szempontból visszautasítandó. A mennyiben azonban a bizottság a nézetnek bármi okból helyet nem adna, miután a megtámadó fél ma döntő bizonyítékokat csatolt, melyeket szóló még nem vizsgálhatott meg, a házszabályok értelmében kéri a megtámadó költségére a tárgyalás elnapolását.

Dobó Imre ügyvéd utal arra, hogy a kérvény a választói jogosultság nem létét, tehát anyagi hiányt is hozott fel. A közjegyzői hitelesítési záradék lényege az, hogy bizonyítsa az aláírók azonosságát. A követelménynek a hitelesítési záradék teljesen megfelel s a mennyiben netán mégis hiány találtak benne, a most becsatolt községi hatósági bizonyítvány pótolja azt, kitüntetve, hogy 14 választó azonos azokkal, a kik a kérvényt a közjegyző előtt aláírták. Szóló pótás vagy vizsgálat elrendelését ily köziratokkal szemben nem tartja szükségesnek, a mennyiben azonban a bizottság ezt szükségesnek látná, kéri szóló a vizsgálat elrendelését. Közokiratokkal állván szemben, az elhalasztást ellenzi szóló s kéri a választás semmisség nyilvánítását.

A felek képviselőinek további rövid nyilatkozatai után a bizottság tanácskozára vonult vissza. Főelői tanácskozás után elnök kihirdette a bizottság végzését, mely szerint a kérvény aláírásainak hitelesítését a bizottság nem tekintvén szabályosnak, a kérvény visszaadatik kérvényezőknek azzal, hogy azt a folyó hó 30-án délelőtt 10 órakor tarandó tárgyalásig, különbeni joghátrány terhe alatt kiegészítve betérjeszteni el ne mulasztják. A végzés indokolása kiemeli, hogy szabálytalan a hitelesítési záradék, mert a hitelesítés nem egyenként, hanem kumulatív van kitüntetve. A visszautasítás indokát azonban nem találhatta meg ebben a bizottság, mert a hitelesítés ténye megvan, csak hogy nem szabályos.

Ujdonságok.

Az új zágrábi érsek. Régebben üresedésben van a zágrábi érseki szék. Az erre vonatkozó kombinációk hosszú sorát hallottuk már, de most, hogy a magas főpapi állás betöltése a közel jövőben várható, új s ránk nézve igen örvendetes hír került a nyilvánosságra. Eszerint pedig egy zombori földünk lenne kiszemelve a zágrábi érsekségre. A „B. Hirlap“ban olvassuk ugyanis a következő sorokat: A Wiener Tagblatt budapesti tudósítójától azt a hírt közli, hogy Császká kalocsai érsek oldalkanonokját és irodaigazgatóját Városi Gyulát fogják kinevezni zá-

A „BÁCSKA“ tárcája.

Késő vágy.

*Ha még egyszer, úgy mint régen,
 Összejönnek te veled,
 Elmondanám, elrebrengim:
 Szívem még mindig szeret.*

*Ha még egyszer, úgy mint régen,
 Megfoghatnám kis kezed,
 Ujra bírnám itt a földön
 Menyországom . . . üdvömet.*

*Ha még egyszer, úgy mint régen,
 Csókolhatnám ajakad,
 Elfeledném hűtlenséged
 S áldanám a sorsomat.*

*Azután, ha úgy mint régen,
 Ötletne a karom . . .
 Meghalni szeretnék veled
 Úgy meghittem, boldogon!*

Don Carlos.

MI UJSÁG ITTHON?

(Levél egy kívánsói szép asszonynak.)

Irta: Del Toró.

Nagyságos asszonyom!

Miután már a poros „akták“ között kifáradtam, baha tértem szerény lakomba, hogy kipihenhessem magamat. Az irászatlalom egy rózsaszínű levélkét találtam arany szegélyzetű borítékban. Még mielőtt felbontottam volna, gyanítottam, hogy nagyságos asszonyom-

tól jött, mert az egész szobámat elárasztotta az a finom ibolya illat, mely a levélkéből szétmúlt. Tudom, hogy ibolya kivonatot ön szokott használni fürdőzése alatt.

Felbontottam és elolvastam. Tartalma nem lepott meg, mert már hozzászóltam az ön szemrehányásaihoz. Különben is egy kedves szép asszonynak mindent elnézünk és mindent megbocsájtunk!

Arra kér, vagy is inkább azt parancsolja levelében, hogy írjak valami pikáns történetet az itthoni dolgokról, mert nagyon kíváncsi egy kis históriára.

Az igazat megvallva, nem szeretek a darázsfészekbe nyulni, miután Laci barátommal, az ön kedves férjével, véd- és dac-szövetséget kötöttünk e tekintetben. De ha már annyira kíváncsi a történetekre, mondhatom, hogy Laci és én mindent a legnagyobb rendtelenség . . . akarom mondani a legnagyobb rendben tartunk a kis „kurján“. Minden ott van, a hol nagyságos asszonyom hagyta elutazása alkalmával. Csak a nagy falitűkör van darabokra törve, Laci dedápjának az olajképe pedig a nehez aranyrámával együtt ketté van hasítva. A márvány mosdón sincs egyéb baj, mint hogy a márványtábla, a nagy erőfeszítéstől, csodálatos módon szétrepedt, az ön pipereasztalának az egyik lábát pedig gummiból készítettük el, mert a nagy csatározásban kifcamodott és amputálni kellett.

Az ezüsttárhoz-szekrénykén is fejtetőre van állítva az ön kedves kis „Vénusa“, a szalonban pedig ujnyi vastagságu por lepi a nyugvó butorokat, ne hogy a porlás közt kiadják a lelküket.

Mondom, minden rendben van, csak az ön itthon felejtett fehér selyem bál cipője hiányzik. De csak az egyik. A másik még most is ott siratja párját az udvaron és ha a kis „mopszi“ megharagszik valamiért (hogy miért, azt eddig nem tudtam belőle kivenni), nagyokat ráncigál rajta, mint valami kidobott libafejen. Bizonyosan annak is tartja.

Hogy hogyan tűnt el az egyik cipő, annak egy kis pikáns története van. Ha Lacinak el nem árul, a sok közül majd elmondom ezt az egyet, a mint következik. Azt azonban előre bocsájtom, hogy én semminek sem vagyok az oka, még annak sem, hogy Laci a régi

szobaleányt: Katit elbocsájtotta, mert holmi rendtelenségek miatt nem vált be és újat fogadott.

Mondhatom, hogy az új igen csinos teremtés és már is úgy viselkedik, mintba a nemesi portárhoz jussa lenne . . .

Tudva lévő dolog, hogy Laci most szalmaözeveg és én vagyok a valóságos belső titkos tanácsosa. Az is nyilt titok, hogy városkánkban a szalmaözevegyeket szeretik ilyen borzalmasan unalmas időben. Ők játsszák most a vezérszerepet. Nincs az a mulatság, bankett, bál, kirándulás vagy egyéb társas-összejevetel, hová hivatalosak ne lennének. És mindenütt meg is jelennek, a hogy dukál. Én mindenhová Lacival megyek, mint a hogy ez egy jó titkárhoz illik. Mindent tudok, a mit Laci tud, de Laci semmit sem tud abból a mit én tudok. Ez megint csak egy jó titkárhoz illik.

A multkor a jó Ambrus bátyánk tiszteletére bankett volt abból az alkalomból, hogy huszonöt esztendeig önzetlen kurátora volt az egyháznak. Mi is elmentünk, nem annyira Ambrus bátyánk, mint inkább a mulatság kedvéért. A vidékről is sokan bejöttek mulatni szép asszonyok, szép lányok egyaránt. Patakfalváról négy tüzes csikóval behajtatott az új bérlő is, Zrinyi Jónás. Mint a neve mutatja, „ujdonsült magyar nemes“. Ezt különben nagyságos asszonyom magától is kitalálta volna. A négy tüzes csikót megbámulták a városban. Szakértők állítása szerint tiszta arab vér folyik bennök, bár arabusul egy szót sem tudnak. Laci, aki ép úgy szereti a szép lovakat, mint a szép asszonyokat, gondolt egyet és kettő lett belőle. A bérlővel megalkudott a szilaj csikókra. Még a banketten megkezdttük az áldomásivást. Mulattunk, ahogy csak lehet; a bor folyt, mintha fillokszera nem is volna a világon, a cigány meg huzta olyan zsevesen, mint mikor valami nagy bankót akar eltemetni.

Hanem hát a banketten nem lehet igazán kedvére mulatni az embernek. Sok a szem és sokat lát. A szalmaözevegyek meg attól is tartanak, hogy megtudja az asszony, ha egy kicsit kirugnak a hámból. Legjobb a négy fal között otthón. Itt nem zseurozza az embert senki és semmi. Még a falra aggatott ösök zordon képei

árda október
„Erzsébet“
F. „A hárs-
(matrózda)
am. 4. Lányi
parangoznak;
c) Nem kell
pád „A tol-
6. Hoppé R.
A zongora
a k. a., Judl
urak.
A járeki első
miniszterium

ybeli ügyvéd,
ndor gyógy-
a most le-
„Exact“ -ja,
urlovar ver-
nappal ezen
atason Miko-
al a közöttük
Tebát ebből
„Exact“ felé

elhatározott
yütt Szeged
tük lapunk
ntolvaj, a ki
is látogatást
— a napok-
ngrott. Erre
ézet igazga-
következő
t. 5 én este
t. Személyi
legutóbb is
volt pincér,
cm. magas,
haja geszte-
s vékony,
szja vékony,
le, hogy bal
pás büntette
bírósgának
Nevezett fe-
ből készült
vel ellátott

ros Albert!
össze töré-
lert örök
ntáról Zom-
megvegye
akok alkál-
vásároltak
ett el velük,
elen rosszul
köségnek
yöztek haza
polására. A
söt egy kis
nem mindezt
egy újabb
hogy vigyen

nyeltem
sem, hogy a
most Zrínyi
y ő is tud
ta elnyelni
is selyem
ozában. A
sem, hogy a
is meg fog
fenségesen
atermészel

nyeltem
sem, hogy a
most Zrínyi
y ő is tud
ta elnyelni
is selyem
ozában. A
sem, hogy a
is meg fog
fenségesen
atermészel

nyeltem
sem, hogy a
most Zrínyi
y ő is tud
ta elnyelni
is selyem
ozában. A
sem, hogy a
is meg fog
fenségesen
atermészel

nyeltem
sem, hogy a
most Zrínyi
y ő is tud
ta elnyelni
is selyem
ozában. A
sem, hogy a
is meg fog
fenségesen
atermészel

nyeltem
sem, hogy a
most Zrínyi
y ő is tud
ta elnyelni
is selyem
ozában. A
sem, hogy a
is meg fog
fenségesen
atermészel

azt mutatta, hogy a jobbmodú ifjak a fáradságos és felelősségterhes pályát előbb-utóbb elhagyták s a magyar ajkúknak csak a csekély töredéke maradt állandóan ezen hivatásnál. Hogy tebát a kitűzött célt, hogy nemzeti hajóinkon a nemzeti kapitányok lehetőleg nagy számban legyenek képviselve, elérhessük, szükségesnek tartja a kereskedelmi miniszter, hogy e pályára szorgalmas és intelligens, de szegénysorsu ifjak is lépessenek. E szempontból kiindulva elhatározta a miniszter, hogy a fumei tengerészeti tanodának ktszöbön álló újjászervezése alkalmával internátust létesít, melyben az ifjak, habár korlátolt számmal, teljesen ingyenes ellátásban részesülhetnek. Arról is gondoskodni szándékozik egyébiránt a miniszter, hogy méltányos összeg fizetése mellett jobbmodú ifjak is fel legyenek vehetők az intézetbe. A tengerészeti tanoda nyilvános jellegét ez az újítás nem fogja érinteni.

Pusztai élet. Az átokházi tanyákon négy bojtár legény mulatott, az egyik szegedi, a másik három szabdkai volt. Borozgattak és természetes hogy be is csüptek. Ha meg már becsüptek, természetes, hogy egy kis verekedést rögtönöztek. A szabdkaiak többen voltak, ergő a szegedinek kellett kikapnia. Német Andrásnak — így hívják a szegedi legényt — tizenkét seb van a testén, csupa szurás és vágásnyel az eredménye. Kecskés Ferenc, Liliom Mátyás és egy harmadik ismeretlen voltak a tettesek, kik közül a két ismert már hüvösön van, míg az ismeretlen — keresik.

Jó fogás a vasuton. A napokban volt szegedi vásár alkalmával Ottó János szabdkai gazdától a baromvásártéren elloptak tárcástól 161 frtot. A károsult leírta azt a két embert a rendőrségnek, akik körülötte settenkedtek s akikre gyanuja volt. Bende szegedi rendőrbiztos abban a hitben, hogy bizonyosan szabdkai cigányok a tolvajok, az nap este Szabdkára indult. A vasutna Rőszkén főlzállt két cigány. Bende gyanút fogva, kupéjukba ment s megmotaotta őket. Kovács Gumó Lajosnál egy ötven frtos bankjegyet, Nagy Buzder Jánosnál 61 frtot talált. Szabdkára érve, behatöbb nyomozás után még egy ötvenes került elő Kovács gúnyáiból. A két cigány ezek után beismerte a lopást. A pénz teljesen megkerült, a két sebzetsző ádatatot a bíróságnak.

Megölte a pálinka. Napról-napra hallhatjuk, hogy a mértékelen pálinkaivás mennyire szedi áldozatait. A napokban is Bajmokon — mint bajmoki levelezőnk értesít — egy ottani kocsmában három juhász a pálinkának keresztelt spirituszt fogyasztotta egy paraszt gazdával. Ez utóbbi egyszerre csak sző nélkül lefordult holtan a székéről. A mértékelen sok pálinkaivástól szélhűdés érte. A juhások körülnyalábolták s kivitték a kocsmájú elé, maguk pedig visszatértek, annak rendje és módja szerint tovább idogáltak, nem is gondolva arra, hogy őket is valaha ilyen baj érhetné.

Olcso utazás diákoknak. A m. kir. államvasutak részéről közzétett értesítés szerint a kereskedelmi miniszter önmagmeltósága a nyilvános jelleggel felruházott hazai tanintézetek tanulmányi kirándulásaiban résztvevő tanulókat és tanárok részére azt a kedvezményt engedélyezte, mely az azok a m. kir. államvasutak vonalain az illető tanintézet igazgatóságának — hivatalos pecséttel ellátott — igazolványa alapján, melyben az utazás célja, a beutazandó vonalrész és az utazó tanulók és tanárok nevei befoglalattak, személy és omnibusz vonatoknál (gyorsvonatok kizárásával) a II. kocsis osztályban egy III. oszt. egész jegy és a III. osztályban egy III. oszt. féljeggyel utazhatnak. E kedvezmény igénybevételéhez csakis az a feltétel van kötvé, hogy a kirándulásban a tanár vezetése mellett legalább 10 tanulóknak kell résztvennie. Az igazgatóság.

Művészet és irodalom.

A párbaj mellett. Röpirat. A Kálmán József dr. halála fölvetette újból mindazokat az eszméket, amelyek a párbajok elitélése mellett szólnak. Sőt általános, szinte erotikus jellegű mozgalom indult meg a párbajozásnak végekép való kiirtása iránt. Valóságos irodalom keletkezett e részben s a társadalmi pozíciók igen nagy tekintélyű emberei látták szükségét annak, hogy sújtó nyilatkozataikkal lehetetlenül tegyék a gentelmannok között előforduló kicélesült affaireknek fegyveres elintézési módját. A sürű nyilatkozások és állásfoglalások azonban oly fogalmi zavart idéztek elő, amelyet tisztázni kell, mielőtt a törvényhozás a társadalomban megindított akcióhoz hozzájárulna. Ez a célja annak a röpiratnak, amely pár nap múltán hagyja el a sajtót, s amelyet Andreánszky Jenő drd. irt, aki ez idő szerint a szegedi államfogház lakója éppen párbaj következtében. A röpirat tárgyalja mindazokat az érveket, amelyeket a párbaj eltörlése mellett egyesek és hírlapok fölhoztak s végre arra a konkluzióra jut, hogy a férfias párvialadok főtartandók, ám a párbaj-mánia megszüntetésére konkrét javaslatokat sorol föl. Andreánszky Jenő drd neve a lovagias eljárás terén annyira ismeretes az egész országban, hogy fejtegetései méltán számíthatnak a lehető legnagyobb érdeklődésre, már csak ama bátorságnál fogva is, amelylyel magát és felfogását ellentétbe helyezi a párbaj ellen föltámadt intenzív erejű mozgalmakkal. A könyv érdekességének jellemzésére elegendő lesz az egyes fejezeteinek fölsorolása. A tartalom-jegyzék így hangzik: — I. A párbaj. 1. A párbaj eredete. 2. A párbaj lelki motívumai. 3. A párbaj jogosultsága. 4. „Társadalmi kényszer“. 5. A párbaj és a nők. 6. Párbaj és büntető-jog. 7. A katonaság és a párbaj. 8. Mozgalom a párbaj ellen. 9. Schlauch Lőrinc bibornok a párbaj ellen. 10. A sajtó a párbaj ellen. 11. Kaszinók és körök mozgalma. — II. A párbaj-mánia. 12. A társadalom betegsége. 13. A párbaj-mánia ellen. — III. Függelék. 14. A nagyváradi párbaj. A röpirat ára 60 kr, amely összegnek Endrényi Imre könyvkiadó vállalatát címére (Szeged) való beküldése után, a megrendelő portómentesen kapja meg „A párbaj mellett“ című könyvet.

Előfizetési felhívás. Hetesy Viktor, lapunk jeles tollu munkatársa egy igen értékes munkát irt „Vigasz a siralomvölgyében“ cím alatt. A munka kiadója a következő előfizetési felhívást bocsájtotta közre: „Az egyházi irodalom ismét egy értékes művel lesz gazdagabb. Hetesy Viktor, ó-morovici ref. lelkész s egyházmegyei főjegyző, engem bizott meg ily című munkája kiadásával: Vigasz a siralomvölgyében; mely munka vasárnapi, tünepi és alkalmi imádságokat foglal magában. Hetesi Viktor egyike azon jeles írónak, kinek minden munkáját érdeklődéssel fogadják a közönség; nemcsak négy kötet franciából dolgozott predikációt,

hanem hírlapi cikkeit is; mivel az ő lélektani alapon nyugvó elmékedéseit oly kedves modorban adja elő, mint a minő az ő egyéni megjelenése. Képzhetni, hogy mily szépek az ő imádságai... Vigasz a siralomvölgyében... Es kinek ne volna szüksége a vigaszra?... Betegek!... öregek!... vagy kik, bármely ok miatt nem mehetek az Isten házába... vigasztalást találndotok e könyvben... Szomorkodók!... hitben tántorgók!... és kiknek éltetek sok küzdelemmel jár... e könyvből erőt bátorítást merítendetek... mert megtanít az Istenben vetett bizodalomra... Ha a templomban meg nem jelenhettek is!... legalább imádkozhattok a ti vigasztalástok forrásából. E forrásra van szükségetek mindenkinek, vallás-különbőség nélkül; s ezek az imák oly feoklöt lélekkel, oly szerető szívvel vannak írva, hogy mindenki buzgólkodhatik abból vallás-különbőség nélkül. E kiváló műre hirdetek előfizetést a szerző engedelmével; egy részről azért, mivel az előfizetők példányába a szerző arcképét is bele nyomatom; más részről azért, hogy a bekötendő példányok száma felől tájékozhasam magam. Előfizetés: Fekete vászonkötésben 2 frt 50 kr. Az előfizetések és megrendelések nt. Hetesy Viktor urhoz címzendők Ó-Morovicára (Bácsmegeye) október közepéig. Legelőszéribb postautalványon. Pécsent, 1893. évi szeptember hó 26-án. Feiler Mihály, laptulajdonos és kiadó.

Uj naptárak. A Pallas részvény-társaság népies naptárjai közül megjelent kettő, még pedig „Az Obsitos“, jókedvű kalendárium az 1894. esztendőre. A magyar nép mulatságára glédába állította Vitéz Hári János. VI. évfolyam. Az 57 képpel s számos jóízű adomával ellátott szép kiállítású naptár ára 30 kr. A másik „A magyar ember naptára“ az 1894. esztendőre. Szép történetekkel és képekkel a magyar nép számára szerkesztí Kuruc Péter. Ennek is 30 kr az ára, tartalma a következő: 1. A 100 esztendő jóvendőmondó jó tanácsai az 1894. évre. 2. Nóták hőse. Irta Várnai Sándor (8 képpel). 3. Balkezdő Demeter. Költemény. Irta P. Szathmáry Károly. 4. Egy szép leány története. Elbeszélés Gaál Mózesótl (10 képpel). 5. A szegény ember kakasa. Benedek Elektől (2 képpel). 6. Miképen éljünk, hogy hosszú életek legyünk? Ékes rigmusokba foglalt szabályok. 7. A szegény ember s az ördög. Irta Benedek Elek. 8. A kakukos óra. Irta Jakab Ödön (5 képpel). 9. A mi arcképeink (5 képpel). 10. Az év története (3 képpel). 11. Nevetető rész. Tréfas elbeszélések és adomák (5 képpel). A naptárak minden könyvkereskedőnél kaphatók.

Jókai Mór művei diszkidásában. Az Athenaeum korszoros regényírónk művei közül egyelőre a Magyar nábob ot bocsájtja pompás diszkidásban könyvpiacra. A füzetekben megjelenő vállalatnak 15. füzete most került ki a sajtó alól. Magában foglalja a regény 441—464 lapját. Goró L. négy rajzzal illusztrálja a szöveget. Egy füzet ára 40 kr.

Képes irodalomtörténet. A nemzeti szellem multját, haladását és embereit pragmatikusan földolgozó, becses vállalat ez, melyet az Athenaeum kiadásában Beöthy Zsolt szerkeszt. A közönség szokatlanul fölkarolta s méltán karolta föl. A most megjelent 11. füzeten a XVII. század lelkét tanuljuk ismerni. Az egyes füzetek ára 40 kr.

Közgazdaság.

Műntak az alföldön. A gőz- és villám mai korszakában a műntaknak a nagyforgalomban csak mellékes jelentősége van. A szomszédos forgalom, különösen pedig a vasutat nélkülözö vidék forgalma még most is határozottan rá van utalva a műntakra. A Duna, Tisza, Körös közt elterülő magyar alföld termékeny és népes vidéke közutak tekintetében az ország többi részéhez képest igen kezdetleges állapotban van. Már rég elismert szükséglet, hogy az ország ezen részén minden idősakban járható és annak főbb gőcpontjait összekötő műntak létesíttessenek. A közutak hiánya az újabb időben folyton fejlődő vasuti hálózat kiépítése következtében még inkább érezhető lett, mert a vasutakhoz való hozzáférhetőség, azok szállítási képességének teljes mérvben leendő kihasználása, nemkülönben a vasutak által átszelt vidékek terményeinek értékesítése, szóval a vidék közgazdasági érdekeinek és jólétének emelése csakis jó és irányukban helyesen megválasztott kőutak építése által érhető el. A kereskedelmi miniszter a végből, hogy e tekintetben az alföldi törvényhatóságokat kellő támogatásban részesítse és e téren irányadó intézkedésekkel követendő példát mutasson, a Dunától, esetleg Bajától kiindulólag a Duna-Tisza-közét átszelve, a Tisza mentén fekvő egyik emporialis helyet, esetleg Csongrádot érintve, a Tisza átkelése után folytatólag a Tisza-Körös-közön keresztül Gyulát és Békés-Csabát érintve, a debrecen fehértemplomi állami közutba Nagy Zserénd tájékán betorkoló, minden tekintetben megfelelő műnt lehetőleg mielőbb kiépüljön. Ezen mintegy 259 kilométer hosszú kőut kiépítésére szükségeltetik kilométerenkint megközelítőleg 15.000 frt, tehát összesen 3.885.000 frt. Mint-hogy azonban a mostani törvényhatóság utrészekben a földmunkák helyenkint már elkészültek s e címen bizonyos megtakarítások lesznek elérhetőek, keresztszámban 3.500.000 frt fog szükségeltetni. Minthogy ebbe az utvonalba ez időszert törvényhatóság, illetve községi jelleggel bíró utrészek is fognak esni, ennél fogva a törvényhatóságok, illetve községek uti alapjai is részben igénybe vehetők lesznek ezen közüti hálózat létesítése érdekében. Előre látható azonban, hogy a költségek nagyobb része mégis az államot kell, hogy terhelje s ennél fogva az ezen uthalózat létesítéséhez szükséges összeget lehetőleg az illető törvényhatóságok utján, illetve uti alapjai terhére ugyan, azonban olykép kívánja a miniszter beszerzeni, hogy a hosszabb lejáratu kölcsön utján beszerzendő összegnek a törvényhatóság hozzájárulása által nem fedezett részének kamat- és törlesztési szükséglete az állam által biztosították. Az állam által építendő ezen uthalózat részletes megállapítása s a törvényhatóságok hozzájárulása céljából a tárgyalásokat az illető törvényhatóságokkal már is megindították. Ily módozat mellett lehetővé fog válni az alföld alsó részén egy kerekén 260 kilométer hosszú 4—5 törvényhatóság érintő, az alföldet hosszában átfutó vasuti vonalakat keresztező, a nagyobb alföldi városokat és községeket egymással összekötő oly műntak létesítése, mely a közlekedést és hozzáférhetést minden időben biztosítja és lehetővé fog válni annak megépítése rövid idő alatt, aránylag nem is nagy áldozattal.

Szerkesztői üzenetek.

S. G.-né Kula. Egy kis változtatással a közlendők közé soroztuk.

Naptár.

Oktober.

Havi és beti nap	Katholikus naptár	Protestáns naptár	Görög-orosz naptár
13 Pént.	Kálmán vt.	Kálmán	1 Okt. B.-A. v.
14 Szom.	Kalliszt p.	Kalliszt	2 Cyprián
15 Vas.	A 21 Teréz	A 20 Teréz	3 C 20 Ar. Dén.
16 Hétfő	Gallusz ap.	Gallusz	4 Hierot
17 Kedd	Hedvig a.	Hedvig	5 Karitina

Felelős szerkesztő:
Dr. BALOGHY ERNŐ,
köz- és váltó-ügyvéd.
Laptulajdonos és kiadó
BITTERMANN NÁNDOR.

HIRDETÉSEK.

28634. sz. Bács-Bodrogh vármegye alispánjától.
alisp. 1893.

Árverési hirdetmény.

Bács-Bodrogh megye alispánja részéről ezennel közhírré tétetik, miszerint a zombor-bezdáni vármegyei kongotégla-utnak kijavítása után felhasználatlanul fennmaradt, kiselejtezett és az említett műnt mentén a 2. számú kilométer oszloptól kiindulva a 16. számú kilométer oszlopig terjedőleg 31,700 darab kongotégla, egy a rendetlen idomokban elfekvő törmelék-anyag is nyilvános árverés utján fog eladatni; aminek határnapjául folyó évi október hó 22-ik napjának (vasárnap) délutáni egy órája és a szükséghez képest a következő vasárnap, vagyis október hó 29-ik napja is kitűztetik.

Az árverők a következőkről tudósíttatnak:
1. az árverés a mondott időben a nevezett műntnak 2. számú kilométer oszlopától veszi kezdetét, vagyis a Rátay-féle szálló körül kiindulva — Bezdán község felé terjedő irányban fog folytatattni;
2. az egyes részekben felhalmozott kongotégla mennyiség, valamint az ott ugyancsak elfekvő törmelék-anyag csakis egyes rakonancok fog eladatni, — igen előnyös ajánlat mellett a kilométer oszlopok között fekvő anyag egyszerre is árverés alá bocsájtatható;
3. a kérdéses téglanyag a feutiek szerint mindenkor a legtöbbet ígérőnek azonnali készpénz fizetés mellett fog eladatni, — amennyiben a kifizetés nem történék meg, úgy az árverés újból megtartandó;
4. az árverést Schöszler Ferenc vármegyei utbiztos az ottani utmester közreműködésével ejti meg;
5. a vételár a helyszínen azonnal a most nevezett utbiztos kezébe lesz lefizetendő, — és végre
6. ha a megnevezett anyag a műntrol az árlejtés napjától számított és ezennel kitűzött 8 napi záros határidő alatt el nem hordatják, úgy a vevő kárára újból eladatik, avagy költségére el fog onnan hordatni.
Kelt Zomborban, 1893. évi október hó 8-án.

Schmausz Endre,

2—1 alispán.

Végrehajtó kerestetik.

Dörönya községében egy 250 frt évi fizetés és némi mellékjövövedelem mellett egy végrehajtói állás azonnal elfoglalható.

3—1 Az előjáróság.

11029. sz.

tkvi 1893.

Árverési hirdetmény.

A zombori kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Fuderer Johanna végrehajthatónak Hellmann Krisztina és társai mint néhai Hellmann József örökösei végrehajtható szenedők elleni 335 frt 68 kr tőkekövetelés és járuléki iránti végrehajthatási ügyében a zombori kir. törvényszék területén lévő, Zomborban fekvő, a zombori 1960. sz. tjkvben foglalt Hellmann József nevén álló A. 7 (5880—5882.) hr. 245. ó. i. sz. ház és 935 □ öl beltelekre 578 frt, a (7164—65) hr. sz. 1502 □ öl szőlő és szántóföldre 263 frt, a 7225. hr. sz. 447^{3/12} □ öl szántóföldre 115 frt és a 10442. hr. sz. 1 hold 400 □ öl szántóföldre 428 frtban ezennel megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1893. évi november hó 21-ik napján délutáni 3 órakor ezen kir. telekkönyvi hatóság árverési termében megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10% -át készpénzben, vagy az 1881. évi LX. törvényeikk 42-ik §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri reudelet 8. §-ában kijelölt övadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Zomborban, 1893. évi augusztus hó 7. én.
A zombori kir. trvszék mint tkvi hatóság.

Radány Péter,
kir. trvszéki bíró.

Pályázat.

Apatin községében halálozás folytán megüresedett s évi 600 forint készpénzfizetés és 30 frt napidij általánnyal rendszeresített I-ó segédjegyzői valamint az ennek betöltése folytán esetleg megüresülő s ugyanannyi készpénzfizetéssel egybekapcsolt II-od segédjegyzői állásra ezennel pályázat nyitok.

Pályázni kívánók felhívotnak, hogy a községjegyzői állásnak magyar és német jegyzőkönyvi nyelvű községekbe való viselésére jogosító községi jegyzői vizsgálati bizonyítvánnyal valamint életkorukat s eddigi működésüket igazoló okmányokkal felszerelt kérvényeiket alulírottan **folyo évi október hó 20-ig** bezárólag nyújtsák be.

Apatin, 1893. évi október hó 3-án.

RIBICZEY BÉLA,
főszolgabíró.

3-2

4933. sz.
kig. 1893.

Pályázati hirdetmény.

Bács-Bodrogh vármegye bajai járásához tartozó Baracska, Báb Monostor, Béreg, Csataalja, Dautova és Szántova községek részére Dautova székhelyvel rendszeresített körállatorvosi állásra pályázatot nyitok.

Ezen körállatorvosi állás évi javadalmazása 600 frt készpénzfizetés előleges havi részletekben, ezenkívül a községek hivatalos bejárása alkalmával díjmentesen kiszolgáltatandó fuvar és az állatok gyógykezeléséért az 1888. évi VII. t. c. 130. § szerint szerződésileg biztosított díjazás.

A megválasztott körállatorvos állását azonnal elfoglalni tartozik.

Felhívom mindazokat, kik ezen állást elnyerni óhajtják, hogy az 1883. évi I. és 1888. évi VII. t. c. értelmében felszerelendő kérvényeiket hozzám **folyo évi október hó 25-ig** nyújtsák be.

A választási hatánap később fog kitűzteni.
Kelt Baján, 1893. október 3.

Latinovits Gyula,
főszolgabíró.

3-3

10696. sz.
polg. 1893.

Hirdetmény.

Alulírott kir. törvényszék részéről közhírré tétetik, hogy Sztricievics Simon javára a Zombor város árvaszékénél kezelt és időközli kamatokkal 474 frtra fölszaporodott készpénz jelenleg a zombori kir. adó- mint letétihivatalban 274/1893. trszéki tétel alatt kezeltetik.

Felhívotnak ennek következtében mindazok kik eme letétre igényt tartanak, hogy az 1878. évi július hó 23-án 17898. sz. a. kibocsátott kir. igazságügyminiszteri rendelet 5 ik bekezdéséhez képest igényeiket három hó alatt a kir. törvényszéknek annál bizonyosabban jelentsék be, mert annak eltelte után a letét egy évig ugyan még letételeg azonban kamat nélkül fog az adóhivatalban kezeltetni, aztán pedig az adóhivatal jelentése alapján az állampénztárba fog szállíttatni, fenmaradván a feleknek a joguk igényeiket a törvényes elévülési határidőn belül érvényesíteni.

Kelt Zomborban, 1893. évi szeptember hó 7-ik napján, a zombori kir. törvényszéknel.

Dr. Körber, **Széchenyi József,**
kir. trszéki jegyző. kir. trszéki elnök.

4037. szám.
kig. 1893.

Pályázati hirdetmény.

Bács-Bodrogh vármegye zsablyai járásához tartozó Zsablya, Csurogh, Goszpodince, Gyurgyevó, Nádaly községekből álló kör részére rendszeresített és Zsablya székhelyvel bíró állatorvosi állásra ezennel pályázatot nyitok.

Felhívom mindazokat, kik ezen állást elnyerni óhajtják, hogy az 1883. évi I. t. c. és az 1888. évi VII. t. c. értelmében felszerelt kérvényeiket hozzám **folyo évi október hó 27-ik napjáig** nyújtsák be.

A választás Zsablyán 1893. évi október hó 28-án d. e. 10 órakor fog megejtetni.

A megválasztott tartozik állását azonnal elfoglalni. A javadalmazás áll évi 800 frtból, előleges havi részletekben kifizetve; továbbá a községek bejárása alkalmával díjmentesen kiszolgáltatandó fuvar.

Látogatási illetve gyógykezelési díjak utólag egyezségileg fognak megállapítani.

Zsablya, 1893. évi október hó 6-án.

MIKOSEVITS,
szolgabíró.

3-2

7083. szám.
1893.

Pályázati hirdetmény.

Bács-Bodrogh vármegye kulai járásához tartozó Kis-Kér, Kucura, Torza községekből álló állatorvosi kör részére Kucura székhelyvel rendszeresített körállatorvosi állás betöltésére pályázatot hirdetek s a pályázni szándékozókat felhívom, hogy az 1883. évi I. és az 1888. évi VII. t. c. értelmében felszerelt pályázati kérvényeiket hozzám **folyo évi október hó 31-éig** benyújtsák.

A körállatorvos javadalmazása 600 frt készpénz fizetés és a körhöz tartozó községek területén hivatalos eljárás közben ingyen fuvar.

A gyógykezelési díjak utólag egyezségileg fognak megállapítani.

Kelt Kulán, 1893. évi szeptember hó 30-án.

Dr. Molnár Károly,
főszolgabíró.

Az összes gyógytudományok orvosa.

Dr. ZSIVKOVITS GYÖRGY

fizicus és kerületi orvos

Indián (Szerém megye) 3-1

elfogad mindennemű **szembetegeket** s **operálásokat** saját intézetében; az operált szembeteg csak 8 napig marad az intézetben. A díjak igen mérsékeltnek; vasuti összeköttetés minden oldalról. Azonkívül az intézetben minden **testgyógyászati s massageure** alkalmas betegek elfogadtnak. Kivülem még egy orvos működik intézetemben.

Pályázati hirdetmény.

Kiszács községében egy évi 300 frt s havi utólagos részletben fizetendő, a fogyasztási és italadónak beszedése, illetve a szeszitalmérési kizárólagos jogból eredő elkünyvelés, és egyéb ezzel kapcsolatos munkák végzésével összekötött könyvelői (kezelő ellenőri) állásra pályázatot nyitok, felhívotnak a pályázni szándékozóknak, hogy kérvényeiket az előjárókra címezve **november hó 15-éig** nyújtsák be.

A megválasztandó köteles lesz a jegyzői irodában is segédkezni, illetőleg a reá bízandó mindennemű végrehajtási dolgokat is végezni.

Kiszács, 1893. évi október hó 7-én.

Köszeghy Dezső,
jegyző.

Pályázat.

Bulkesz község székhelyvel alakult és évi 600 frt fizetéssel rendszeresített körállatorvosi állásra ezennel pályázatot nyitok és felhívom pályázókat, hogy szabályszerűen felszerelt kérvényeiket bezárólag **folyo hó 29-ik napjáig** hozzám beküldjék.

Palánkán, 1893. évi október hó 5-én.

CSUPOR GYULA,
főszolgabíró.

Pályázati hirdetmény.

Vilova község alulírott előjárósága elmozdítás folytán üresedésbe jött rendőri állásra ezennel pályázatot nyit.

Évi javadalmazás havi utólagos részletekben 200 frt. A megválasztott egyenruháját sajátjából köteles beszerezni. Megkívántatik, hogy pályázók a magyar és szerb nyelvet szó és írásban bírják.

Pályázati kérvények **folyo hó 25-ig** alulírott előjárósághoz nyújthatók be.

Vilova, 1893. évi október hó 1-én.

Knezevich József, **Gálics Áca,**
h. jegyző. 3-3 bíró.

Pályázat.

Bukin székhelyvel alakult és évi 600 frt fizetéssel rendszeresített körállatorvosi állásra ezennel pályázatot nyitok és felhívom pályázni óhajtókat, hogy szabályszerűen felszerelt kérvényeiket bezárólag **folyo hó 30-áig** hozzám beküldjék.

Palánkán, 1893. évi október hó 5-én.

CSUPOR GYULA,
főszolgabíró.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. § a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a hódcsági tek. kir. járásbíró 1893. évi 2425. számú végzése következtében Lemli Ferenc ráemilitési lakos javára íj. Lemli János ráemilitési lakos ellen 72 frt s járulékaik erejéig foganatosított kielégítési végrehajtás útján lefoglalt és 460 frtra becsült 50 mm. buza, két kocs, sertés stbből álló ingóságok nyilvános árverésen eladotnak.

Mely árverésnek a hódcsági kir. járásbíró 2843-1893. számú végzése folytán 72 frt tőkekövetelés, ennek 1893. évi július hó 22-ik napjától járó 6% kamatai és eddig összesen 23 forint 5 krajcárban bíróság már megállapított költségek erejéig Rác Militiesen a községházánál leendő eszközölésére **1893-ik évi október hó 16-ik napjának délutáni 3 órája** határidőül kitűzettek és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. c. 107. és 108. § a értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is el fognak adatni.

Kelt Hódcsághon, 1893. évi október hó 2-án.

Kanyó Béla,
kir. bírósági végrehajtó.

4933. szám.
kig. 1893.

Pályázati hirdetmény.

Bács-Bodrogh vármegye bajai járásához tartozó Csávoly, Felső-Szent-Iván, Bikity és Borsód községek részére Bikity székhelyvel rendszeresített körállatorvosi állásra pályázatot nyitok.

Ezen körállatorvosi állás évi javadalmazása 600 frt készpénzfizetés előleges havi részletekben, ezenkívül a községek hivatalos bejárása alkalmával díjmentesen kiszolgáltatandó fuvar és az állatok gyógykezeléséért az 1888. évi VII. t. c. 130. § a szerint szerződésileg biztosított díjazás.

A megválasztott körállatorvos állását azonnal elfoglalni tartozik.

Felhívom mindazokat, kik ezen állást elnyerni óhajtják, hogy az 1883. évi I. és 1888. évi VII. t. c. értelmében felszerelendő kérvényeiket hozzám **folyo évi október hó 25-ik** napjáig nyújtsák be.

A választási hatánap később fog kitűzteni.
Kelt Baján, 1893. évi október hó 3-án.

Latinovits Gyula,
főszolgabíró.

Egy érettségit tett fiatal ember jegyzői irodában szerény feltételek mellett alkalmazást keres. — Ajánlatok e lap kiadóhivatalához intézendők.

Eszenciákat

rum, cognac, mindennemű szeszes italok asztali itókörök és különlegességek azonnali elhibázatlan elkészítésére a legkínálóbb minőségben szállítok.

Azonfelül ajánlok 80 fokú, vegyileg tiszta **ecetesenciát** kellemes ízű borecet és kozmikus ecetek gyártásához. Leírások és használati utasítások ingyen mellékeltek.

Kiváló eredményért kezeskedek
Árllapot bérmentve küldök.

Pollák Károly Fülöp
eszenciák-különlegességek gyára
PRÁGA. 50-2

Megbízható ügynökök kerestetnek.

Pályázat.

A gajdobrai róm. kath. német magyar tannyelvű népiskolánál nyugdíjazás folytán megüresült tanítói állásra.

Javadalmazás:

1. Készpénzfizetés címén 400 frt.
2. Lakbér fejében 50 frt.
3. 2⁸⁸/1000 hold szántóföld vagy 50 frt. Közterheket az élvező viseli.

Ismétlő iskoláért külön díj nem jár. Kántori teendőkhöz jártasak előnyben részesülnek.

Pályázati kérvények **folyo évi október hó 25-ig** főtisztelendő Szanter István esperes urhoz Obrovára küldendők.

Az állás folyó évi november hó 1-én elfoglalandó.
Gajdobra, (Bácska) 1893. október 4-én.

Pályázati hirdetmény.

Bács-Bodrogh vármegye bajai járásához tartozó Gara, Vaskut és Rigyica községek részére Gara székhelyvel rendszeresített körállatorvosi állásra pályázatot nyitok.

Ezen körállatorvosi állás évi javadalmazása: 600 frt készpénz fizetés előleges havi részletekben, ezenkívül a községek hivatalos bejárása alkalmával díjmentesen kiszolgáltatandó fuvar és az állatok gyógykezeléséért az 1888. évi VII. t. c. 13. § a szerint szerződésileg biztosított díjazás.

A megválasztott körállatorvos állását azonnal elfoglalni tartozik.

Felhívom mindazokat, kik ezen állást elnyerni óhajtják, hogy az 1883. évi I. és az 1888. évi VII. t. c. értelmében felszerelendő kérvényeiket hozzám **folyo évi október hó 25-ig** nyújtsák be.

A választási hatánap később fog kitűzteni.
Kelt Baján, 1893. évi október hó 3-án.

Latinovits Gyula,
főszolgabíró.

Egy fiatal fűszerkereskedő-segéd azonnal fölvetetik Bernheim Manónál N.-Palánkán.

XVI. évfolyam

ELŐFIZETÉS

Egész évre . . . 6 ft
Fél évre . . . 3 ft
Negyed évre 1 ft

A lap szemleiről és küldemények szerkesztéséről, a lap tulajdonosnőjének írásban kell értesíteni.

Egyes szám ára 10 ft

Zo

— A királyi alkalmával a nemzetgyűlési képviselői egyházi képviselői sulyozta a fenálló hűséget és ragaszkodást a nemzetiségnek. Közszegen pedig a 1867-ki kiegyezési királyi szavát a csábító jelszavak s a kiegyezés megdöntéséért és királyi s és veszélyes vitát mind az Apponyi az a színe van, tudnák, hogy a királyi alkotmányon alapszóló megerősítve van a moniája, s hogy az létrejött állapotok az azon politikai s nem milyennek nem örven óta. S veszélyes e modora mélyen sértte az alkotmányhoz való tőleg nem volt igaz háromszáz év óta.

A vita ürügye, gyarországi államigazgatás s mintha e szavak a delme fenyegetne, a az alkotmány s a hegemonia elismerés szilárd fenntartására e

Egyetlen mentse — a kiegyezés meg eltekintve, mely telj az Apponyi-párt go Ha ezek szája ize s szág politikája, akk mindazokkal, kik nök, — Ausztria nem montánjaival s liberá szigorúsággal magyá kellene követniük s meg kellene semmi közti egyetértés fölé

A „BÁCS

Ha hold-
Derült sz-
Ablakod-
Meggfog-
Teljes ne-
Ha hópe-
Mely a sz-
Oda szál-
És végtel-
Elolvad-
De mivel-
Csak fisk-
Bírom a
És sóhaj-
— Irászt

Levelek a h

Asszonyom, az ör vette az én turpisságom én álszerénységemmel, n öntől kapjam a témát öre háritottam. Kérem lőmben sem rövid rovas ad graecas calendas.
Fürkésző nyugtalan ajándékát, azt a csinnal